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令和５年８月静岡市教育委員会定例会次第 

 

１ 日時 

令和５年８月22日（火） 午後２時 

 

２ 場所 

静岡市役所 清水庁舎３階 304会議室 

 

３ 日程 

（１）開会 

  

（２）会議録署名人の指定 

 

（３）教育長の報告 

 

（４）議案 

議案第１５号 教育委員会の事務の点検・評価について 

議案第１６号 令和５年度補正予算案について 

議案第１７号 静岡市立学校設置条例の一部改正について 

議案第１８号 静岡市教育職員の給与に関する条例及び静岡市立小学校及び中

学校の教育職員等の給与に関する条例の一部改正について 

 

（５）報告 

報告第６号 委員の委嘱及び任命について（静岡市図書館協議会） 

報告第７号 委員の委嘱について（静岡市文化財保護審議会） 

報告第８号 委員の委嘱及び任命について（静岡市立登呂博物館協議会） 

報告第９号 委員の委嘱について（静岡市立芹沢銈介美術館協議会） 

 

（６）閉会 
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令和５年８月教育委員会定例会会議録 

 

 

１ 日 時  令和５年８月 22日（火） 午後２時 開会 

 

２ 場 所  静岡市役所 清水庁舎３階 304会議室 

 

３ 出席者  教育委員  教育長 赤堀 文宣  委 員 杉山 節雄 

             委 員 佐野 嘉則  委 員 松村 龍夫 

             委 員 永松 典子  委 員 井上 美千子 

 

       教育委員会事務局職員 

       教育局長      青嶋 浩義 

教育局次長     本野 雄一郎 

教育調整監     北川 和彦 

教育総務課長     渡邉 能人 

教職員課長     神谷 孝之 

教育施設課長     宇佐美 和彦 

参与兼学校給食課長    朝比奈 直樹 

中央図書館長     勝見 幸弘 

観光交流文化局理事(歴史資源担当)(文化財課長事務取扱) 岩田 智穂 

文化財課登呂遺跡担当課長兼登呂博物館長  高田 裕成 

文化振興課長     望月 雅乃 

       教育総務課調整係長    杉山 智康 

       教育総務課主査     益田 ちづる 
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４ 日 程 

 

（１）開会 

 

赤堀教育長   ただ今から、令和５年８月教育委員会定例会を開会します。 

 

（２）会議録署名人の指定 

 

赤堀教育長  本日の会議録署名人を永松委員に指定 

 

（３）教育長の報告 

 

赤堀教育長  資料「８月定例会 教育長報告」により報告 

 

（４）議案 

（５）報告 

 

赤堀教育長   それでは、議事に入ります。お手元の資料「会議の流れ」を御覧く

ださい。本日は、議案４件、報告４件です。 

        なお、議案第１６号から議案第１８号までは、今後、市議会への提

案を予定している議案です。これらについては、「地方教育行政の組

織及び運営に関する法律」 第１４条第７項ただし書の規定により、

非公開の扱いとしたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

各 委 員   異議なし。 

 

赤堀教育長   それでは、議案第１６号から議案第１８号までは非公開の扱いとさ

せていただきます。 

なお、非公開案件の審議については、公開案件の後に行うものとし

ます。 

 

 

＜議案第１５号 教育委員会の事務の点検・評価について＞ 

 

教育総務課長  議案説明 

 

赤堀教育長   ただいまの説明について、御意見・御質問等ございましたらお願い

いたします。 

 

赤堀教育長   そのほかに御意見・御質問等ございましたらお願いいたします。 
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各 委 員  意見・質問なし 

 

赤堀教育長   それでは、議案第１５号について、原案のとおり承認してよろしい

でしょうか。 

 

各 委 員   異議なし。 

 

赤堀教育長   ありがとうございます。議案第１５号は原案のとおり承認とします。 

 

 

＜報告第６号 委員の委嘱及び任命について（静岡市図書館協議会）＞ 

 

中央図書館長 資料に基づいて説明 

 

赤堀教育長   ただいまの報告について御意見、御質問等ございましたらお願いい

たします。 

 

佐野委員    中学校の校長先生が選出されているようですが、小学校の校長先生

ではなく、私立保育園の園長が選出されているのはなぜですか。 

 

  中央図書館長  中央図書館では、静岡市図書館協議会の他に、子ども読書活動推進

会議を行っております。 

校長会にこの２つの会議の委員の推薦を依頼し、小学校または中学

校の校長が選出されます。今回は中学校の校長先生が推薦されました。

また、子ども読書活動推進会議でこども園等の園長に依頼しているた

め、図書館協議会には私立の保育園長という形でお願いしています。 

 

赤堀教育長   そのほかに御意見・御質問等ございましたらお願いいたします。 

 

   各 委 員    意見・質問なし 

 

赤堀教育長   それでは、この件については以上といたします。 

 

 

＜報告第７号 委員の委嘱及び任命について（静岡市文化財保護審議会）＞ 

 

文化財課長   資料に基づいて説明 

 

赤堀教育長   ただいまの報告について御意見、御質問等ございましたらお願いい

たします。 
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井上委員    審議会における男女の比率は、目標値が設定されていると認識をし

ていますが、文化財保護審議会については、どのような解釈で考えれ

ばいいのか教えてください。 

 

文化財課長   女性につきましては、建築史の新妻淳子准教授１名となっておりま

す。本審議会では、学術的な審議内容であり、各専門分野の委員を選

んでおりますが、女性の専門研究者が非常に少ないことから、今回も

女性を選出できるよう努めましたが、結果としては１名となっており

ます。 

 

井上委員    市の審議会の男女比率の目標はどのくらいですか。 

 

文化財課長   ４割です。 

 

赤堀教育長   そのほかに御意見・御質問等ございましたらお願いいたします。 

 

   各 委 員    意見・質問なし 

 

赤堀教育長   それでは、この件については以上といたします。 

 

 

＜報告第８号 委員の委嘱及び任命について（静岡市立登呂博物館協議会）＞ 

 

登呂博物館長 資料に基づいて説明 

 

赤堀教育長   ただいまの報告について御意見、御質問等ございましたらお願いい

たします。 

 

赤堀教育長   そのほかに御意見・御質問等ございましたらお願いいたします。 

 

   各 委 員    意見・質問なし 

 

赤堀教育長   それでは、この件については以上といたします。 

 

 

＜報告第９号 委員の委嘱について（静岡市立芹沢銈介美術館協議会）＞ 

 

文化振興課  資料に基づいて説明 

芹沢銈介美術館長 

 

赤堀教育長   ただいまの報告について御意見、御質問等ございましたらお願いい
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たします。 

 

赤堀教育長   そのほかに御意見・御質問等ございましたらお願いいたします。 

 

   各 委 員    意見・質問なし 

 

赤堀教育長   それでは、この件については以上といたします。 

 

 

＜議案第１６号 令和５年度補正予算案について＞ 

（９月 13日市議会へ上程済のため公開とする） 

 

教育局次長  議案説明 

 

赤堀教育長   ただいまの説明について御意見、御質問等ございましたらお願いい

たします。 

 

佐野委員    規格外農産物等を活用した加工品とは何か教えてください。 

 

学校給食課長  資料には一次加工品、三次加工品とありますが、一次加工品は冷凍

加工をして保存期間を長くする処理をしたものです。三次加工品はも

う少し複雑な加工、例えば、調理してコロッケやハンバーグなどにす

る加工です。 

なぜこのように加工するかといいますと、規格外農作物は、実際の

収穫量がわからず、いつでも手に入るものではありませんから、ある

程度ためて加工品にし、長期保存がきくようにして、来年度以降、全

校の学校給食に展開していきたいと考えております。今年度は加工品

の開発を試みる事業でございます。 

 

井上委員    規格外農産物はどのようなものですか。また、地産地消とは、静岡

の特産品をどの程度想定されていますか。 

 

学校給食課長  規格外農産物は、基本的には大きさが小さすぎたり、形がいびつで

あったりして、市場に乗りにくいものを指します。農家で無人販売に

出したり、処理をしたり、あまりにも多い場合は捨ててしまう現状が

あります。そのような規格外農作物を学校給食で活用できるよう、補

正予算を要求しております。 

また、地産地消につなげたい思いはあり、静岡市の特産物を活用す

ることもありますが、基本的には、特産品よりも手に入りやすい野菜

が中心になるかと思います。生産量が多く、規格外が出やすいものを

活用していきたいと考えております。 
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  井上委員    ジャガイモやニンジンのような野菜ですか。 

 

  学校給食課長  そのとおりです。ただ、委員のおっしゃるとおり、地産地消を中心

に考えていきたいので、市外県外から手に入れるではなく、加工とい

う保存がきく手法を使って、少しずつでも提供し、基本的には市内産

のものをと考えております。それで、市内産の割合を上げていきたい

という思惑もあります。 

 

赤堀教育長   そのほかに御意見・御質問等ございましたらお願いいたします。 

 

各 委 員  質問・意見なし 

 

赤堀教育長   ただいまの件につきましては、「意見なし」としてよろしいでしょ

うか。 

 

各 委 員   異議なし。 

 

赤堀教育長   ありがとうございます。議案第１６号につきまして、教育委員会の

意見は「なし」とさせていただきます。 

 

＜議案第１７号 静岡市立学校設置条例の一部改正について＞ 

（９月１３日市議会へ上程済のため公開とする） 

 

教育総務課長 議案説明 

 

赤堀教育長   ただいまの説明について御意見、御質問等ございましたらお願いい

たします。 

 

松村委員    今後は市街地でも統合が進みますか。市街地の学校の統合によって、

用地が余ったら、元の学校の土地を売却すると財政的にもいいのでは

ないでしょうか。 

 

教育総務課長  おっしゃるとおり、約20年後の児童生徒数の予測を立てており、そ

の結果から、市街地におきましても複数の中学校区で、学校の統合が

必要となるだろうという予測は立てております。ただし、未だ内部的

な検討にとどまっております。その中で、御指摘のあった学校跡地の

活用につきましても検討しております。 

 

永松委員    令和10年度に中藁科小中学校に統合されたとき、それぞれの推定生

徒数は何名くらいですか。 
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教育総務課長  概数で申し上げますが、令和10年度に施設型小中一貫校として藁科

小中学校が開校する場合、約100人の生徒数を見込んでおります。 

 

教育局長    補足ですが、まず藁科について、１学年20人で９学年、延べ180人

くらいの規模の学校を目指したいと考えています。単に小さい学校が

統合して終わりではない再編を考えております。 

先ほど教育総務課長が20年と言いましたが、今から新しい校舎を建

築する場合、60年をイメージしなくてはならないので、もう少し大規

模なグルーピングを考えなくてはなりません。まだまだ知恵を絞らな

いといけないようです。 

 

赤堀教育長   そのほかに御意見・御質問等ございましたらお願いいたします。 

 

各 委 員  質問・意見なし 

 

赤堀教育長   ただいまの件につきましては、「意見なし」としてよろしいでしょ

うか。 

 

各 委 員   異議なし。 

 

赤堀教育長   ありがとうございます。議案第１７号につきまして、教育委員会の

意見は「なし」とさせていただきます。 

 

＜議案第１８号 静岡市教育職員の給与に関する条例及び静岡市立小学校及び中学

校の教育職員等の給与に関する条例の一部改正について＞ 

（９月１３日市議会へ上程済のため公開とする） 

 

教職員課   議案説明 

厚生・給与担当課長 

 

赤堀教育長   ただいまの説明について御意見、御質問等ございましたらお願いい

たします。 

 

赤堀教育長   そのほかに御意見・御質問等ございましたらお願いいたします。 

 

各 委 員  質問・意見なし 

 

赤堀教育長   コロナの位置づけが変わることにより法律が一部改正され、それに

伴って条例も改正すると御理解いただければと思います。 

こちらについても、「意見なし」としてよろしいでしょうか。 
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各 委 員   異議なし。 

 

赤堀教育長   ありがとうございます。議案第１８号につきまして、教育委員会の

意見は「なし」とさせていただきます。 

 

（６）閉会 

 

赤堀教育長    以上で、令和５年８月教育委員会定例会を閉会します。 

 

 午後２時50分 

 


